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Acesta este cadrul în care în mod firesc se pun problemele drepturilor omului şi 

pot fi soluţionate. Tot în acest cadru trebuie să fie şi a respecta însăşi natura lor 

socială.  

Deci, în domeniul reglementărilor juridice, există reglementări internaţionale 

şi reglementări interne cu privire la drepturile, libertăţile şi îndatoririle 

fundamentale. Realizarea unei corelaţii cât mai reuşite între aceste două categorii 

de reglementări, implică asigurarea drepturilor cetăţenilor la nivelul standardelor 

impuse de reglementările internaţionale, lucru dificil de realizat şi care cere mult 

timp, faţă de marea diversitate în dezvoltarea economică, socială şi culturală a 

lumii.  

 

Natura şi esenţa contemporană a informaticii 

Maftei Vitalie, lector superior. UTM  

 

Informatica ca ştiinţă cît şi ca parte componentă a sistemei ştiinţelor poate fi 

caracterizată prin evidenţierea unui şir de fenomene legate de aceasta. În mod 

special a-şi putea evidenţia următoarele: Istoria şi cauza apariţiei informaticii; 

Etapele esenţiale a dezvoltării sale şi evidenţierea (determinarea) rolului 

particular, specific ale fiecăreia asupra omului şi direcţiilor general-umane de 

dezvoltare; Conceptul de informatică în abordarea contemporană; Obiectul de 

cercetare a ştiinţei informatica şi statutul acesteia asupra valorilor umane; Rolul 

ştiinţei informatica asupra sistemului de ştiinţe; Interacţiunea informaticii cu 

diverse ştiinţe (filosofia, biologia, chimia, geografia, istoria, etc.); Aspectul 

aplicativ, realizarea unor obiective propuse; Rolul informaticii în crearea tehnicii 

moderne. 

Istoria şi cauza apariţiei informaticii  
Dezvoltarea vorbirii, limbii constituie un proces obiectiv în dezvoltarea 

societăţii şi a omului. Iniţial procesul de vorbire a fost perceput ca un purtător de 

informaţii asupra lumii înconjurătoare. Cele mai vechi sisteme de semne includ 

semne, limbaj, artă, muzică, arta grafica, construcţii arhitecturale, dans, 

pantomimă, costum, artizanat, ceremonii. Primele exemple de simboluri de 

informaţii au fost furnizate în epoca de piatră în formă de scriere pictografică 

(desen), pe piatra. În epoca bronzului au fost imagini recurente ale sistemelor de 

concepte - ideograme, care, la sfârşitul secolului al IV î.Hr. sau transformat în 

scris hieroglific. Scrisul cuneiform a apărut în Babilon, în mileniul III î.Hr. Apoi, 

au existat diferite moduri de scriere a numărului cifrelor, de exemplu, 

babiloniană, cretana, arabă, latină, şi alte.  

Etapa scrierii pe piatră, lut, lemn, pergament fac parte din perioada ce 

anticipează celei de hîrtie. Aceasta perioadă de redare ”tehnologică” a informaţiei 

este caracterizată printr-o tranziţie, o perfecţionare a purtătorului de informaţie, 

aşa de exemplu, scrierea pe piatră pentru prima dată permite realizarea efectului 
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de depersonalizare a procesului de redare, transfer de informaţii. Trecerea la 

scrierea pe tăbliţe de lut şi bucăţi de lemn, permite trecerea la comunicarea 

informaţională (are loc apariţia unei noi proprietăţi şi anume a celei dinamice). 

Invenţia papirusului (mileniul III î.e.n.) în mod substanţial contribuie la creşterea 

volumului informaţional, cît şi la comprimarea acestui volum (are loc apariţia 

unei noi proprietăţi şi anume a celei de compresibilitate). Apariţia pergamentului 

completează perioada de redare a informaţiei, pentru că apare un purtător 

”optimal” al informaţiei – cartea (sec. IV î.e.n.). Dezvoltarea mecanismului 

informaţional în aceasta perioadă este influenţat de un şir de factori social, politic, 

economic, regional etc. 

 Etapa de hîrtie în dezvoltarea informaticii o putem considera sec. X, cînd 

hîrtia începe să fie produsă în întreprinderile ţărilor din Europa. Impulsul 

revoluţionar în domeniul informaţional are loc odată cu inventarea tehnologiei 

tiparului, fapt care a contribuit la creşterea numărului de texte scrise (reviste, 

ziare, hărţi, enciclopedii) în Europa. Tipografia a dezvoltat ştiinţa, a contribuit la 

sistematizarea şi formalizarea cunoştinţelor, la transmiterea şi la shimbul de 

informaţie, actualizarea ei. Etapa revoluţiei tehnico-ştiinţifice din sec. XIX, este 

completată de apariţia, fotografiei 1839, telegrafului 1832, telefonului 1876, 

radioului 1895, filmului 1905, TV comercial 1920. 

Cauza apariţiei informaticii poate fi redată prin: 

 Dezvoltarea informaticii este asociată dezvoltării tehnicii de 

calcul (acelei care a generat apariţia ciberneticii, apoi şi a informaticii propriu 

zise, legată de crearea în mai 1942 a primei tehnici de calcul Dj. Atanasov şi C. 

Berry); 

 Este asociată necesităţii crescînde asupra prelucrării informaţiei, 

anii 30 a sec.XX; 

 În anii 40 a sec. XX are loc tehnologizarea informaticii – cauzată 

de volumul înalt al informaţiei prelucrate. 

Putem evidenţia următoarele etape în dezvoltarea informaticii: 

I etapă – al doilea deceniu a sec. XX, este etapa apariţiei propriu zise ale 

informaticii (privită ca disciplină ştiinţifică, atunci cînd î-şi creează principiile 

fundamental ştiinţifice). Însăşi conceptul de informatică pînă în anii 50 a sec. XX 

a fost înlocuit cu „ştiinţa activităţii informaţionale”, „teoria informaţiei ştiinţifice” 

ş.a. Odată cu extinderea obiectului de cercetare, cît şi relaţia apărută cu alte sfere 

a existenţei umane, determină confirmarea conceptului de informatica în anii 60 a 

sec. XX în Franţa şi poate fi tradus ca „prelucrarea automatică a informaţiei” (de 

la informatique – information /informaţie/ şi automatique /automatica/), concept 

pe larg utilizat în statele occidentale, în mod special în SUA se foloseşte pentru a 

determina acest sens prin /coputer science/; 

II etapă – vizează corelaţia informatica – cibernetica, odată cu dezvoltarea 

tehnicii de calcul, anii 40-60 a sec. XX (începînd cu anii 70, ea se desprinde de 
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matematică, electronică şi alte ştiinţe tehnice, şi în aceasta perioadă informatica 

începe să fie privită ca o ştiinţă autonomă, elaborîndu-şi metodele şi terminologia 

proprie ştiinţifică). Aceasta perioadă se caracterizează prin „evidenţierea” 

ciberneticii în informatică (caracterizată printr-un domeniu ce soluţionează 

probleme legate de conducerea unor sisteme complexe, cibernetica serveşte ca 

integratorul direcţiilor de dezvoltare a informaticii) şi abundenta dezvoltare a 

tehnicii de calcul, ce î-şi asumă anumite funcţii ale omului. La aceasta etapă 

tehnica de calcul în conştiinţa social-umană era privită ca factorul ce poate 

transforma lumea şi să soluţioneze problemele de diferit caracter cu care se 

confruntă omenirea; 

III etapă – anii 60-80, se referă la interacţiunea informaticii cu alte ştiinţe, 

discipline, şi confirmarea propriu zise a informaticii ca ştiinţă. Posibilităţile 

crescînde a tehnicii de calcul a dat posibilitatea informaticii să interacţioneze cu 

alte disciplini ştiinţifice – fizica, biologia, psihologia, filosofia, etc. Realizările 

fundamentale ale informaticii în anii 60 vizează dezvoltarea microelectronicii, cît 

şi interacţiunea tehnicii electronice de calcul cu mijloacele de comunicare (fapt ce 

permite trecerea în dezvoltarea informaticii de la etapa a doua la cea de-a treia). 

În aceasta perioadă metodele şi mijloacele informaticii sunt aplicate în alte ştiinţe, 

de unde apar noi direcţii ca semiotica, lingvistica informaţională, bibliometria etc.  

La sfîrşitul acestei perioade informatica a creat o nouă viziune a omului 

asupra lumii şi a canalizat atenţia asupra unor noi principii de soluţionare a 

problemelor sociale din perspectiva unor noi poziţii, abordări. Dezvoltarea 

caracterului teoretico-aplicativ (aplicarea realizărilor ştiinţifice în viaţa socială) şi 

elementul interdisciplinar a şi generat unele probleme legate de profunzimea 

cercetărilor unor obiecte sistemice complexe privite la general şi particular (unele 

disciplini studiază doar fragmentar efectul sistemic ale acestor obiecte 

informaţionale); 

IV etapă – prezintă influenţa informaticii asupra tuturor sferelor existenţei 

umane, caracterizează etapa contemporană de dezvoltare a informaticii.  

Conceptul de informatica în abordarea contemporană - Informatica 

concept introdus de către savantul german Karl Steinbuch în 1957 şi francezul F. 

Dreyfus în 1962, care a propus de asemenea interpretarea, traducerea lui în nem. 

Informatik, fr. Informatique, eng. Computer science, în URSS acest concept a fost 

introdus de către А. И. Михайлов А. И. Черный Р.С. Гиляревский în 1968. 

Pentru percepţia conceptului de informatică este necsar de analizat conceptul 

de ”informaţie”, care în ştiinţa fundamentală a apărut recent, la mijlocul sec. XX. 

Termenul de informaţie provine de la latinescul ”informatio” – explicare, 

înştiinţare. Avînd un caracter polisemantic, căpătă mai multe semnificaţii, uneori 

fiind chiar şi contradictorii, care sunt determinate de domeniile şi contextele 

variate. Filosofic conceptul este determinat în rangul ”materiei”, ”substanţei”, ea 

pare a fi existenţa semantică a materiei, este transportatorul cunoştinţelor pe 
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reţelele de legătură. Informatica tradiţional percepe informaţia ca date despre 

obiectele lumii înconjurătoare.  

Actualmente informatica este privită ca o ştiinţă tehnică abstractă. Conţinutul 

conceptului informatica este redată prin intermediul diferitor aspecte: 

 Abordarea tehnocratică, caracterizată prin absolutizarea rolului 

tehnicii în viaţa socială; 

 Abordarea umanistă, redată prin supremaţia rolului omului ca 

creator şi generator, este axată pe supremaţia valorilor umane (ex. sec XIX 

evidenţiat prin procesul de progres tehnic şi fobia faţă de tehnologizare). 

Sigur, se poate evidenţia contradicţia, lupta prin care punerea în aplicare a 

tehnicii (de calcul) provoacă acea incomoditate psihologică în relaţia om – 

tehnica, subiect – obiect în procesul de acţiune. Practica demonstrează rolul 

tehnicii, prin perceperea omului ca element al sistemului tehnico-social. Ar fi 

incorect să nu evidenţiez fenomenul umanizării informaticii, tehnicii de calcul 

(caracterizat prin trecerea de la umanism la informatică şi invers) ce permite 

reflectarea asupra existenţei, acţiunilor sale şi orientarea spre progres. 

Structura de combinare moderată, corespunzătoare, optimal a aspectelor 

informaticii (tehnico-umanitară) este cea care corespunde cerinţelor actuale. 

Astăzi informatica este percepută ca ştiinţă fundamentală, axată pe abordarea 

sistemico-informaţională în interacţiunea cu ambianţa prin procese 

informaţionale, metode şi mijloace de percepţie, transformare, păstrare şi aplicare 

a informaţiei în sfera practico-aplicativă a tehnologiilor informaţionale. 

Obiectul informaticii cuprinde aspectele fundamentale ale informaţiei şi 

proceselor informaţionale nu doar în sfera tehnică, ci şi în societate, natură cu 

totalitatea interacţiunelor. Obiectul de studiu al informaticii (scopul şi sarcina 

acesteia) nu este clar definit şi finalizat. Trebuie de menţionat influenţa pe care a 

avut-o informatica din partea formalismului (determinarea regidă a aspectului de 

conţinut şi semn; posibilitatea transformării formale a semnului şi sistemului de 

semne; interpretarea multiaspectuală a semnului şi sistemului de semne). De aici 

se poate deduce că obiectul de studiu al informaticii este ambianţa informaţională. 

Aceste obiective, funcţii sunt soluţionate prin intermediul metodelor ştiinţifice de 

cercetare: abstracţia, inducţia, deducţia, analogia, compararea, analiza, sinteza şi a 

celor proprii ca metoda modelării informaţionale etc. 

O direcţie de cercetare a informaticii o constituie obiectul – informatica 

socială (caracterizat prin studiul proceselor informaţionale în societate ca: 

informologia, informografia, socioinfodinamica etc.) O altă direcţie o constituie 

bioinformatica – obiectul de studiu fiind procesele informaţionale în natură vie 

(geoinformatica, enionica etc.), în afara lumii materiale (tehnologiile 

informaţionale). 
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Se consideră că cum nu am ierarhiza direcţia: socială, aplicativă, tehnică, 

teoretică, biologică, comunicaţională, morală etc., o întrebare aparte va constitui 

relaţia „om – maşină (tehnica)”. 

În particular trebuie de revizuit rolul, contribuţia, filosofiei asupra informaticii 

prin aspecte ale reflecţiei conceptule – informaţia, valoare, societate, 

informatizare, civilizaţie tehnogenă, revoluţie informaţională, societate 

informaţională, computerizarea societăţii, cultură informaţională, procese 

informaţionale în natură, societate şi tehnică, ambianţa informaţională, etc.  

Scopul şi problemele informaticii. Problematica informaticii prevede 

analiza şi cercetarea proceselor informaţionale de orice natură; crearea tehnicii 

informaţionale contemporane de prelucrare a informaţiei pe baza rezultatelor 

proceselor informaţionale; soluţionarea problemelor tehnico-inginereşti de creare, 

implementare şi asigurarea funcţionalităţii tehnicii de calcul în toate sferele vieţii 

sociale; evitarea tehnologizării în vederea organizării eficiente a interacţiunii 

omului cu sistemele informaţional autonome. 

Scopul informaticii constă în crearea a noi cunoştinţe cu caracter 

informaţional, create şi adaptate cerinţelor practice ale civilizaţiei contemporane, 

umanizînd-o prin suportul normelor morale asupra utilizării tehnicii de calcul. 

Actualitatea problemelor analizate, fără doar şi poate au generat probleme sociale, 

filosofice ca: viziunea asupra lumii a omului contemporan; determinarea relaţiei 

între oameni; înnoirea cunoştinţelor; noua viziune asupra comunicării inter-

personale; informatizarea societăţii. 

Structura informaticii. Complexitatea, bogăţia structurală şi caracterul 

multiaspectual a informaticii a predeterminat existenţa a mai multor abordări a 

structurii acesteia. Structura informaticii pînă nu demult avea la bază punctul de 

vedere tehnocratic.  

Mulţi cercetători prezintă structura informaticii în următoarele direcţii: 

1. Informatica teoretică; 

2. Informatica tehnică; 

3. Informatica practică. 

Informatica teoretică se ocupă cu studiul teoriei limbajelor formale, respectiv 

automatica, teoria computaţională, criptologie, limbajele de programare şi 

formalizarea problemelor din matematică. Utilizarea informaticii în diferite 

domenii ale vieţii de zi cu zi, ca de exemplu în informatica economică, 

geoinformatică, informatică pentru domeniul medical, este cuprinsă în termenul 

de informatică aplicată. Informatica teoretică poate fi considerată ca baza pentru 

alte domenii derivate. Aceasta asigură cunoştinţele fundamentale pentru 

probleme, sistematizarea complexităţii şi pentru formalizarea automatelor şi a 

limbajelor formale. Pe aceste fundamente se constituie informatica practică şi 

informatica tehnică. Acestea se ocupă cu problemele centrale ale prelucrării 

informaţiei şi oferă soluţii pragmatice şi adaptabile. În acest punct cele doua 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Limbaje_formale
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Automatic%C4%83&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Teoria_computa%C5%A3ional%C4%83&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Criptologie&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/wiki/Limbaje_de_programare
http://ro.wikipedia.org/wiki/Matematic%C4%83
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Informatic%C4%83_aplicat%C4%83&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/wiki/Complexitate
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Ma%C5%9Fin%C4%83_abstract%C4%83&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Limbaj_formal&action=edit&redlink=1
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domenii de dezvoltare sunt strâns legate unul de altul, diferenţiindu-se prin 

apropierea sau depărtarea de microelectronică. Din punctul de vedere al 

informaticii, electronica nu reprezintă decât un instrument şi nu un domeniu 

central de cercetare. În informatica practică, găsirea soluţiilor se face în aşa fel 

încât să se obţină o cât mai mică dependenţă de electronică. Rezultatele îşi găsesc 

în final utilizarea în informatica aplicată. Acestui domeniu îi revine realizarea 

hardware şi software, prin urmare şi marea parte a pieţei IT. În domeniile 

interdisciplinare se fac cercetări pentru găsirea posibilelor soluţii pe care 

tehnologia informaţiei le-ar putea oferi. Astfel se poate menţiona aici dezvoltarea 

de sisteme geoinformaţionale, sau informatică economică ori bioinformatică. 

Savanţii contemporani mai introduc pe lîngă cele menţionate mai sus şi asemenea 

direcţii ca: programarea, cibernetica, inteligenţa artificială, sisitema 

informaţională, tehnica de calcul, etc. 

Se presupune că informatica este compusă dintr-un şir de discipline care s-au 

format aproximativ în acelaşi timp, avînd caracter egal şi fiind într-o relaţie de 

interacţiune şi interdependenţă. 

Abordarea tehnocrată exclude omul din această structură. Reiese că 

informatica are menirea de a explica procesul de prelucrare a informaţiei cu 

ajutorul mijloacelor tehnice, sau în relaţia cu omul, calculatorul este acel 

instrument ce permite atingerea obiectivelor propuse, dar pe de altă parte, nu se 

explică care sunt consecinţele utilizării calculatorului în diverse sfere.  

Relaţiile în exterior (cu caracter interdisciplinar în care este utilizată 

informatica) sunt manifestate prin: 

 Biologie – operaţii cu baza de date, crearea intelectului artificiale, 

a calculatorului biologic, modelarea proceselor informaţionale; 

 Chimie – folosirea realizărilor chimiei pentru confecţionarea cip-

urilor, modelarea proceselor chimice, operaţii cu baza de date; 

 Geografie – depistarea zonelor bogate în zăcăminte naturale cu 

ajutorul analizei informaţionale a localităţii, lucrul cu baze de date; 

 Istoria – utilizarea datelor istorice în construcţia a noii tehnici, 

analiza factorilor istorici, restaurarea şi determinarea veridicităţii a obiectelor 

istorice, decodificarea textelor;  

 Literatura – analiza textelor, crearea bibliotecii electronice, lucrul 

cu baza de date, utilizarea stilurilor literare, utilizarea redactorului pentru scrierea 

textului, prezentarea lucrărilor artistice în forma electronică; 

 Lingvistica – traducerea, utilizarea regulilor gramaticale la 

transmiterea informaţiei şi verificarea automată a gramaticii, programe didactice 

de antranament şi studiu, crearea dicţionarelor (translatoarelor) electronice, 

crearea programelor de programare pe baza grupurilor lingvistice existente; 

 Matematica – calcularea rapidă a formulelor complicate, 

utilizarea aparatului matematic preconizat pentru modelarea şi proiectarea 

http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Microelectronic%C4%83&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Sisteme_geoinforma%C5%A3ionale&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Informatic%C4%83_economic%C4%83&action=edit&redlink=1
http://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Bioinformatic%C4%83&action=edit&redlink=1
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calculatorului, construirea graficilor, utilizarea programelor pentru rezolvarea 

problemelor standarde, elaborarea noilor metode pentru rezolvarea problemelor; 

 Fizica – analiza experimentelor fizice, utilizarea performanţelor 

fizicii în construcţia tehnicii de calcul, modelarea proceselor fizice, soluţionarea 

problemelor ne-standarde ale fizicii în modele grafice. 

Progresul, eşecul şi perspectivele de dezvoltare a informaticii. 

La momentul actual informatica este privită ca o ştiinţă tînără cu statutul 

ştiinţific şi metodologia fundamentală care cu uşurinţă pătrunde (abordări 

metodologice) în alte domenii ştiinţifice, influenţind stilul şi tehnica cercetărilor 

ştiinţifice. 

Cunoştinţele elaborate în cadrul informaticii au permis soluţionarea eficientă a 

multor probleme contemporane ale ştiinţei şi tehnicii: se elaborează concepţii 

vizînd interacţiunea „om – calculator”, sunt analizate capacităţile intelectuale ale 

omului în scopul transpunerii lor asupra tehnicii de calcul, actualmente se discută 

asupra viitorului informaţional a societăţii umane. 

Progresul informaţional este manifestat ca mijloc de amplificare a 

capacităţilor umane (raţionale, sociale, comunicaţionale, morale, estetice tec.) 

prin dezvoltarea ascendentă a tehnicii de calcul, pe de altă parte are loc 

„degradarea” personalităţii, pierderea semnificaţiei morale, orientaţiilor sociale 

etc.  

Informatica ca dezvoltare şi aplicare se realizează prin astfel de activităţi ca – 

accesul rapid la informaţie şi accesibilitatea operaţionării; crearea tehnicii de 

calcul în domeniul medicinii; conducerea proceselor tehnologice; credinţa în 

perfecţiunii tehnicii de calcul; crearea realităţii virtuale; amoralitate 

(accesibilitatea la informaţie amorală primită prin internet); probleme (sociale, de 

sănătate, morale) generate de utilizarea jocurilor electronice. Problemele pe care 

le creează informatica sunt coordonarea: aspectului raţional – valoric, scopului – 

mijloacelor, consecinţelor – realizărilor etc. 

Perspectivele sale de dezvoltare poartă mai mult un caracter filosofic – a 

rolului informaticii în dezvoltarea şi apropierea de natura omului.  

 Direcţia teoretică î-şi propune spre examinare aşa probleme ca: 

determinarea principiilor informaţionale în natură, societate, în diverse ambianţe 

informaţionale; crearea unei teorii unice, de bază, pentru informaţie ca fundament 

ştiinţific şi aplicabilitatea sa. 

 Direcţia aplicativă privită ca informatizare – va permite creşterea 

dezvoltării şi producţiei în masă a maşinii tehnice de calcul, a microprocesoarelor, 

crearea reţelei globale şi regionale, locale de schimb informaţional. 

În tehnologiile informaţionale se tinde spre lărgirea posibilităţilor funcţionale 

de prelucrare şi utilizare a imaginii, informaţiei sonore, monitorizarea în masă, 

prezentarea formalizată a cunoştinţelor, în soluţionarea problemelor din sfera 

practicii sociale, în procesul primirii şi implimentării deciziilor de conducere.  
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Rolul elitei oficiale şi neoficiale în progresul tehnico – ştiinţific 

Luca Sergiu, UnAŞM 

 

Dezvoltarea unei societăţi,  

este opera unor personalităţi creatoare, 

 sau a unor minorităţi.  

A. Toynbee. 

Această ,,dihotomie elitară,, este necesară deoarece, însă-şi abordarea şi 

înţelegerea conceptului de elită este controversată. Actualmente cuvântul elită 

semnifică pe de o parte ceva scump – haine, maşini, magazine, cafenele, 

restaurante, soiuri de plante, şi chiar prostituate de elită. O parte a societăţii 

preferă saloane de elită, cinematografe, reviste, săli sportive etc. şi sunt 

încununate de „clubul elitar intelectual”. Oficial există trupe armate speciale „de 

elită”. Pornind de la această realitate, v-om face o analiză comparativă între 

definiţia oficială a termenului „Elita” – „elita parte a societăţii ai cărei membri, 

având o poziţie avantajoasă se consideră superiori maselor – aleşi, deosebiţi”, şi 

completată de definiţii neoficiale, dar care sunt rezultatul unui sondaj efectuat în 

rândurile studenţilor – viitoarea elită, - „Eu consider că elita societăţii este 

alcătuită din cei mai pricepuţi, cei mai deştepţi oameni, care ştiu ce vor de la viaţă 

şi care se gândesc la societate. Sunt cei, care fac faţă acestui cuvânt „elită”; „elita 

societăţii sunt oamenii care se cred mai deştepţi, care consideră că ei sunt pe un 

rang mai mare şi nu au nevoie să-i asculte pe ceilalţi, făcând aşa cum cred ei”; 




